

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. MÁJUS 7.

## ANYÁK NAPJÁRA

(N. E.) Anyák, akik az életet adjátok, egyesüljünk az élet megvédésére! — Ez a nagyszerű, mély gondolat, az élet értelmét kifejező mondat az Anyák Világkongresszusának jelmondata. Ez üdvözlő és egyben figyelmeztető a Budapestben ma összeülő anyák országos konferenciájának részvevőit. Édesanyjak, akik az életet adjátok, azok tárgyalnak ma és holnap arról, hogyan, milyen módon kell dolgozni, mit kell tenni azért, hogy még erősebb láncszem fűzze őket a Szovjetunióhoz. A béke és a háború, az élet és a halál tábora áll napjainkban szemközt egymással. Hogy a harcból melyik tábor kerül ki győztesen, nem kétséges, de minden becsületes embernek, aki a béke szent lobogójára esküdött, aki gyűlöli a háborút és azokat, akik a háború bűntudatát — tíz évvel a háború befejezése után — ismét szövegítik, aki szereti hazáját, gyermekeit, annak ereje tudatában tetteivel kell helytállnia a béke, az élet nevében.

Az anyák is erős hittel és akaratlall állják meg helyüket a munkaszünetnapon, a hivatalokban, iskolákban és földeken: valamennyien egyet akarnak: boldog, biztos jövőbe vezetni gyermekeiket. Az édesanyjak, s mi valamennyien, akik a békés alkotó munka megvédéséért szállunk síkra, rokoni vagyunk minden fejlődő életnek. Hogyne érdekelne hát bennünket a gyermek, a gyermek fejlődése, jövője.

Holnap, amikor országszerte anyák napját tartanak s a gyermekek hálás szívvel köszöntik édesanyjukat, nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy a világon még rengeteg a síró gyermek. Sírnak, mert verik őket, sírnak éhségükben, sírnak azért, mert a háború szörnyűsületei elvették tőlük szüleiket. Az édesanyjak azt szeretnék, hogy ne legyen a világon síró gyermek, azt szeretnék, hogy az elnyomott országokban élő gyermekek arcát is mosoly derítse, és ne legyen soha többé háború.

Soha többé háborút! Ne engedjük, hogy ismét feldúlják otthonainkat, jaj, vér és pusztulás járjon a náciizmuskárok nyomában! Ellég volt a szenvedésből! — Száz- és százezer, millió és millió édesanya gondolkodik így, és ezért nem nézi tétlenül az imperialisták háborús készülődéseit. Összefognak mindahányan, és ki-ki a maga munkaterületén küzd a béke biztosításáért. **Bosznyai Györgyné**, az újtikos Új Erő TSZ tagja nemcsak a tszben végzett munkájával szolgálja a békét, hanem felvilágosító munkájával is. A maga példáján bizonyítja, mit jelent számára a béke, és milyen rossz volt a múlt. Tízennégy gyermeket hozott a világra. Alig serdültek, s már napszámra küldte őket. A nyomorúság elvitt belőlük ötöt. Ki-

lenc élő gyermeke van, akikből az új, az igazi haza csinált embert. Holnap, az anyák napján, amelyik csodálatosképpen egybeesik a háború befejezésének napjával, minden édesanya még szorosabban szorítja magához gyermekét. Mindegyikben felelevenedik majd a múlt, azok a napok, amelyek a legdrágább kincsét, a gyermeket szakították el édesanyjától. A háború emléke kísérti az anyák napján azokat az anyákat is, akiknek gyermekei az emberi gonoszság martalékául estek. **Nem! Ez az idő nem jöhet vissza többé! Az anyák tiltakozó szava megállítja a fenevadakat.**

A magyar anyák munkájának is része van abban, hogy a felzárkózás tíz éve alatt a pusztulás helyén új élet sarjadt hazánkban. Az anyák sokat adtak az országnak. Az állam viszonzásul gondjukat viseli, biztosítja gyermekeik jövőjét. Városokban, üzemekben és falvakban százával épültek a napközi otthonok, bölcsődék — új és jól felszerelt iskolák várják gyermekeiket. Jelentős anyagi támogatást kapnak és messzemenő kíméletben részesülnek a terhes és szoptató anyák hazánkban. Népi demokráciánkban nincs olyan újszülött, akit ne várna az előre elkészített kelengye, amit az anyák ingyen kapnak. Négy évre rendelt jelent meg a sokgyermekes anyák kintintéséről és megjutalmazásáról. A népi demokrácia e sok szerető és feltő gondoskodását nem felejtetheti el egyetlen édesanya sem.

A felzárkózás óta eltelt tíz év békés építő munkája alatt egyre inkább beleidegződött az anyákba, hogy **milyen jó dolog békében élni, s gyermekeiket nevelni.** S most, hogy a háború fenevadjai ismét egy újabb vérengzést akarnak, a világon minden édesanyának együttesen kell ez ellen fellépni. Az édesanyjak nem akarhatják, hogy újabb apátlan, anyátlan árva járják az utcákat. Ha iskolából hazatérő gyermekek mosolygó arcát látják, gondoljanak arra, hogy felelősek további boldog életükért, felelősek a jövőben alakuló sorsukért. Nem akarhatják, hogy egy újabb háború elragadjja tőlük gyermekeiket, mint ahogyan száz- és százezer anyától az elmúlt háború elvitte. **Markóci Mihályné** nagyhegyesi édesanyjától is a háború vitte el katonafiát.

Az anyák békét akarnak! Ennek érdekében alkotnak egy hatalmas tábort, erről tárgyalnak ma az anyák országos konferenciáján is. Békét akarnak, mert a gyermekek élete, jövője csak békében biztosítható. Az ügy, amelyért harcolnak igaz ügy, s az igazak táborának ereje erősebb mindennél. Álljanak hát ki bátran a béke ügye mellett, hitélően a béke, az élet és gyermekek biztos jövője felé közös út vezet.

## A balmazújvárosi Lenin TSZ 25 hold rizst már elárasztott

Szövetkezetünkben a tavaszi munka elég jól halad. Május 1-re minden mag a földbe került. Tagságunk a vetés befejezésével ünnepelte május elsejét. Kalászosainkat hengerreztük, boronáltuk, fejtárgyváztuk. Kukoricát 380 holdon vetettünk. Szép a 25 hold cukorrépa, a 35 hold napraforgó és a 16 hold vöröshere. Csak a géppállomások sokszor bosszúságot, hogy kiállítja a gépet, a munkából és másik tsz-be küldi. Nem helyes az, hogy a gépek ide-oda rángatják. **POKRÓCZ MIKLÓS**, a Lenin TSZ elnöke.

## Újabb válasz a hús budapesti üzem felhívására

Nagyszerű elhatározások születnek ezekben a napokban: mind több üzem dolgozóinak harcba 1955. évi tervük teljesítéséért. Minden elhatározás újabb fényes bizonyítéka annak, hogy munkások és munkásnők, öregek és fiatalok egyaránt helyeslik pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozatát és minden erejükkel készek annak megvalósításáért harcolni. Pénteken a Fűtőház és a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói adtak hírt elhatározásukról: csatlakoznak a hús budapesti üzem felhívásához.

A Fűtőház dolgozói eddigi eredményeikhez méltó nagy célokat tűztek maguk elé: felajánlásuk valoraváltásával több mint 2 millió forintot adnak terven felül népgazdaságunknak. Megfogadták, hogy évi száz eleytonna kilométer tervüket már december 12-re teljesítik, azaz az évi kötelezettségüket e téren 5 százalékkal túlszárnyalják. Ugyanígy arányban akarják teljesíteni a mozdonyok évi teljesítményét is. Egy százalékkal igyekeznek csökkenteni a tolatások és a gőztartás idejét.

Külön figyelmet érdemel a fűtőházi anyag-takarékossági felajánlása. Eddig is szép eredményeket ért el a takarékoságban, de most minden eddiginél nagyobb feladat végrehajtására vállalkoznak. Megfogadták, hogy annyi szennel takarítanak meg ez évben, hogy decemberben végig megtakarított szennel közlekedhetnek a mozdonyok. Ezzel 1 900 000 forintot takarítanak meg népgazdaságunk, az egész dolgozó nép számára.

A vontatási műhely, a mozdony- és koest-javitó részleg, valamint a villamos műhely dolgozói egyöntetűen vállalkoztak arra, hogy évi tervüket december 12-re maradéktalanul befejezik és az év végéig több mint 100 000 forint értékű munkát végeznek el terven felül.

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói elhatározták, hogy részt vesznek a már országos méretekben kibontakozó nagyszerű mozgalomban, harcot indítanak éves tervük teljesítéséért.

Megfogadták, hogy 1955. évi tervüket határidő előtt 3 nappal fejezik be. Az egy munkásra jutó termelési értéket a tervezetthez viszonyítva 1,5 százalékkal növelik. Ez azt jelenti, hogy ebben az évben a Debreceni Gyógyszergyár minden egyes dolgozója 10 ezer forint értékű gyógyszerrel többet termel, mint 1954-ben. A gyártmányok önköltségét ugyancsak 1,5 százalékkal csökkentik a tervezetthez viszonyítva: ezzel 200 ezer forintot takarítanak meg.

## HAT ÉVIG AZ UTOLSÓK KÖZÖTT

# MA AZ ÉLEN

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés az elmúlt évben 16 és fél millió nyers, 6 millió hatszázezer égetett téglával maradt adósa népgazdaságunknak. Az egyesüléshez tartozó hét telep közül egy teljesítette csak a tervet. A többi hat —

### Az egyesülés legjobb debreceni telepe a 3. számú

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés hat év óta az utolsók között is a legutolsója volt az országban lévő téglagyárak versenyében. Ebben az évben azonban másképpen írják az eredményeket az egyesülésnél is, a Hortobágyi Téglagyárnál is. Az első negyedéves az egyesülés termelési tervét 125, értéktervét 160 százalékkal teljesítette. Ezzel az eredményrel hatodikok az országos versenyben. Április havi tervteljesítésük alapján pedig az első helyre kerültek!

A három debreceni téglagyár közül a legjobb eredménnyel a Hortobágyi Téglagyár büszkélkedhet. Áprilisban terven felül 300 000 téglát gyártottak. A mai napig pedig 670 000 darab téglával adtak többet a népgazdaságnak az előirányoztnál. Az elmúlt évhez viszonyítva 22 forinttal olcsóbban állítják elő a téglát — ezer darabonként. S hogy a minőségéről is szóljunk: jó minőségű téglát gyártanak.

### A kiváló eredmények titka

Nem véletlenül érték el ezeket a szép eredményeket a Hortobágyi Téglagyár dolgozói. Tavaly kézzel verték a téglát. Egyetlen kézi hajtású présgép dolgozott csak, amely óránként 1000 darab téglánál nem nyomott többet. Kezdetleges volt

közöttük a 3. számú telep (ismertebb nevén a Hortobágyi Téglagyár) évi tervének 49,7 százalékat teljesítette. Ez a „tervteljesítés“ azt jelenti magyarul, hogy csupán a 3. számú telep 3 millió 156 ezer téglával adós maradt.

az egész „berendezés“. A földet például talicskával hordták a keverő mellé. Lapáton, kapán, talicskán és a kis présgépen kívül nemigen volt más „termelőeszköz“ a téglavetőknél. A régi állapot teljesen megszűnt. A kemence végénél egy kétemeletes magas gépház pirroslik. A gépházban reggel négytől este nyolcig egy 180 lóerős Diesel motor szakadatlanul zakatol. Áramot fejleszt a telepnék. A gépház mellett magasodó színben egy automata présgép dolgozik. Óránként 5—6000 téglát vet. A gép mellett **Csizi Etel** és **Drága Eszter** elszedők dolgoznak a legjobban. Napi tervüket 130—140

### Újabb gépek érkeznek

Az egyesülés műszaki igazgatója, **Engelhart György** terveit között szerepel a további gépesítés. A Hortobágyi Téglagyár területén a föld kiemelését gép végzi majd. A szállítószalagokat a telep áramfejlesztője előállított árammal hajtják. A kemencében két tüzelő gyűjtanak. Ez utóbbi elgondolás igen helyes. Ugyanannyi szennel naponta 20 000—24 000 téglával többet égethetnek. Az országban kevés helyen alkalmazzák a kéttüzes módszert. Debrecenben először a Hortobágyi Téglagyárban vezetik be. **Andirko József** vezet

százalékra teljesítik. Az új berendezést, a nagyarányú gépesítést örömmel fogadták, mert így könnyebben végezhetik munkájukat. **Varga Lajos** 57 éves bedunót tartják a telep legszorgalmasabb, legteljesítményesebb dolgozójának. Erről meggyőződöttünk a vele való beszélgetéskor is. Elmondja, hogy nagyon nehéz volt itt a földmunka addig, míg nem gépesítették a munkát. Most már kevesebb erővel, eredményesebben dolgozhatnak. „Úgy dolgozunk nu, hogy az első éget megmarthassuk és az éves tervet túlteljesíthessük“ — mondta szerényen és komolyan. „Amit kaptunk, jó munkával haláljuk meg. Azt a két és fél kilométeres kisvasutat, amit a munka könnyítésére raktak le a télen, úgy köszöni meg minden téglagyár dolgozó, hogy tehetségéhez, erejéhez mérten teljesíti a kötelességét.“

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés hosszú évek óta először teljesítette kötelességét.

égető még nem dolgozott két tüzzel, pedig életének háromnegyed részét a kemence mellett töltötte. De ha bevezetik a kéttüzes égetést, szívvel-lelkével azért harcol, hogy meglegyen terven felül a napi 24 000 tégl. Összegezve az eredményeket: a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülésnél örvedetesen megjavult a helyzet. Szépek és biztatóak az eredmények. Ez azonban korántsem jelenti azt, hogy megállhatnak, pihenhetnek. Dolgozzanak lankadatlan lendülettel, harcoljanak az évi terv túlteljesítéséért.

PONGOR JOLÁN

Párt és pártépítés ★

Sikeresen zárult az oktatási év a debreceni járásban

A falusi propaganda munka végéhez érkezünk. Megyénkben május 3-án kezdődtek el az alapfokú szemináriumi vizsgák. A marxizmus-leninizmus alapfogalmait tanuló elvtársak most adnak számot egyéves munkájukról, a tanultakról, hogy könnyebben eligazodjanak a bonyolult kérdésekben, a falusi politika irányításában, a természetben, a kulturális élet vezetésében. Amikor mérlegre tesszük egy év munkáját, meg kell állapítani: hogyan harcoltak a propaganda munka sikeréért, a párt-szerű politikai élet megteremtéséért.

Minden pártmunka szép és felelősségteljes.

De különösképpen nehéz és felelősségteljes — éppen ezért talán legmeggőszeltebb feladat — propagandistának, oktatónak lenni. Hiszen azok az elvtársak, akik erre vállalkoznak, és akiket propaganda munkával bíz meg a párt, azok rendkívül nagy szolgálatot tesznek.

A falusi pártmunkában nem mindenütt becsülik meg a propagandisták munkáját, és sokszor más pártmunkát is a „nyakába sóznak“ az elvtársaknak — mondván, hogy az oktatás mellett még az is meg lehet csinálni. Ez igaz! Azonban az is igaz, hogy ilyen esetekben a propaganda munka színvonala csökken — és ez sokkal nagyobb kár, mintha egy-két propagandista elvtársat feloldunk egyéb pártmunkák alól.

A falusi oktatási téma fő anyaga egész esztendőben a III. kongresszus volt, valamint az 1953. évi júniusi határozat és a Központi Vezetőség ez év március 4-i határozata. A téma maga mutatja, hogy milyen óriási erőt kell áldozni propagandistáknak, és a hallgatóknak arra, hogy egész életünket megszabó határozatot és a kongresszus anyagát alaposan megismerjék, és hogy azt alkalmazni tudják. Hogy a propaganda munka a legfőbb pártmunka, és a jó politikai munkának ez adja alapját — ezt talán legjobban a debreceni járási pártbizottság és a járás propagandistái értették meg legjobban.

Miben nyilvánult meg ez? És milyen hatása lett? A járási pártbizottság többször a j. b. ülés anyagai során napirendi pontként foglalkozott a járás propaganda munkájával, és nemcsak az oktatási év megindulása előtt, hanem év közben is. (Amikor éppen szükségét látták, amikor lappangó, lazaság volt tapasztalható a propaganda munkában.) Minden esetben megvizsgálták a lazulás okait, és határozatokkal segítettek újra és újra előre lendíteni az oktatást, s ahol kellett közvetlen és szervezeti segítséget is nyújtottak. A munkát elősegítette az is, hogy a megadott központi témák mellett felhasználták és alkalmazták a propaganda munkában a Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtóbizottság odavágó határozatait is, amely lényegében közvetlen segítette a hallgatókat a megye sajátos életének megismerésében.

A jó eredmény titka

nemcsak az volt, hogy év közben eszmeileg és szervezettel segítették a propagandistákat, hanem már az oktatási évad indulása előtt jóval lerakták az alapját a tulajdonképpeni jó munkának. Néhány számadat bizonyítja ezt. Az ősszel 258 különböző

szemináriumot készítettek elő: ebből a kijelölt dátum napján 210 megkezdődött. Év közben sem fogytak a szemináriumok, hanem növekedtek.

A járásban olyan területen is volt most oktatás, ahol eddig csaknem mindig sikertelenségbe fulladt. Fülöpön, Nagyhegyesen, Hajdúviden és Ebess községben ebben az oktatási évben vitték végig sikeresen az oktatás párt-szerű menetét — és ez nem kis dolog.

Azért is sikerült ilyen jól az oktatás a járásban, mert Vágó Jánosné elvtársnő, aki felelős volt az oktatásért, a propaganda munkáért — a járási pártbizottságon — maga is kiváló propagandista. Lelkiismeretesen tanul, szeretettel foglalkozik a propagandistákkal. Nem véletlen, hogy az egész járás területén az ő propagandista szemináriuma volt a legjobb, s ami ebből következett: az itt felkészült propagandisták jól végezték saját területükön a propaganda munkát. Meg kell még említeni néhány példamutató propagandistát, aki szívügyének tekintette ezt a megbízást, és jól is dolgozott. Dudás Lajos elvtárs Hajdúszoboszlón, Papp Péter elvtárs Hajdúhadházon, Fejzsés Lajos elvtárs Hajdúböszörményben kiváló propaganda munkát végeztek. Sikeresen vezették a rájuk bízott elvtársak oktatását. Ezek a propagandisták egyetlen egyszerű sem maradtak el a megyei propagandista előkészítőről.

A járás oktatási munkáját elősegítette az is, hogy külön gondoskodtak a propagandistákról. A megye többi járásában talán egy helyen sem történt az meg, mint a debreceni járásban, ahol 11 alkalommal tartottak propagandista tanácskozást. Még a legutóbbi hetekben is, az oktatási évad végső stádiumában is összehívták a járás propagandistáit, hogy

Az oktatási évet sikeresen fejezzék be,

hogy mozgósítsanak minden propagandistát, s hogy az egész évi munka koronájaként büszkén elmondhassák: nem hiába tanultak!

A tárgyilagosság megkívánja azonban azt is, hogy a hibákról is beszéljünk. A járás három — szinte legfontosabb helyén: Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson és Balmazújvárosban nem tartották meg rendszeresen a propagandista szemináriumokat, és ezzel már módot adtak az alapfokú és más oktatási formában részvevő elvtársak fegyvermeztelenségére. Súlyos hiba az is, hogy Hajdúnánáson hét termelőszövetkezetben nem fejezték be az oktatást, nem vizsgáltak a hallgatók. Ezért nemcsak a járási pártbizottság a felelős, hanem felelős a hadúnánási városi pártbizottság is.

A debreceni járási pártbizottság a propaganda frontján kifejtett munkája — a még fellelhető hibákkal együtt — elismerésre méltó és követendő példa. Éppen ezért most a debreceni járás sőt tovább menve az egész megye propaganda munkájából le kell szűrni a tanulságokat: máris gondolni kell a jövő oktatási évadra. Az oktatást irányító elvtársak bizonyára ismerik azt a határozatot, hogy a jövő évi propagandistákat május 31-ig, a hallgatókat pedig június 20-ig kell kiválogatni és bármennyire is távolinak látszik még az idő, máris hozzá kell fogni ehhez.

Az elmúlt oktatási év anyaga sem volt könnyű. A jövő évben azonban már

Politikai gazdaságtannal foglalkoznak általában a pártoktatásban,

s ez az anyag még keményebb, még szívósabb munkát követel: jobban elő kell készíteni az ellenőrzést, nemkülönben a szemináriumok tartalmát, színvonalát is emelni kell. Ezt követeli tőlünk a párt, az előttünk álló egyre nagyobb feladatok, amelyek a szocializmus építésében a kommunistákra várnak.

„Megalkuvás nélküli, ideológiai harcot kell folytatni a párt politikájától eltérő minden elhajlás ellen, a jelen esetben mindenekelőtt a jobboldali elhajlás ellen. Fel kell tárnunk mindenütt a jobboldali veszély gyökereit. Fel kell tárnunk mindenütt a jobboldali nézetek elszigetelését, és azok teljes felszámolását“ — mondja ki a Központi Vezetőség márciusi határozata s a továbbiakban a következőket állítja a kommunisták elé: „Biztosítani kell a párt vezető, irányító szerepét, a társadalmi és az állami élet minden területén, az állami szervezetekben, tömegszervezetekben és tömegmozgalmakban...“ Ezt pedig csak úgy tudjuk megvalósítani, hogy a legteljesebb párt-egységet valósítjuk meg egészen a falusi párt-szervezetektől kezdve. Egyértelmű ez az alapos, jó és tartalmas propaganda munkával. Más szóval:

Egységes állásfoglalás,

a nézetek egyeztetése, az akarat és cselekvés egysége a jó propaganda munkán alapszik, tehát nagyrészen ezért a propagandisták a felelősek.

FABIAN SÁNDOR

A VILÁG egy dobozban

Hatvan évvel ezelőtt mutatták be az első rádióberendezést.

1895. május 7-e nevezetes dátum az emberi kultúra történetében.

Ezen a napon — kerekén 60 esztendővel ezelőtt — az orosz fizikai és kémiai társaság ülésén, a pétervári egyetem fizikai előadóműtermében Alekszandr Sztjepanovics Popov orosz tudós „Fémörök viszonya az elektromos rezgésekhez“ c. előadása keretében bemutatta a világ első rádióberendezését. Ez volt annak a kis varázsdoboznak őse, mely napjainkban elviszi a világ hangját mindenfelé s a legcsodálatosabb dallamokat, koncentrum tapsviharost, sikertől forró levegőt, labdarúgó mérkőzések izzó lég-

körét, színházi előadások mély, lenyűgöző hatását varázsolja kilométerek ezerein át a legelgondtobb tanyavilágba, vagy hőmezőkre, ember nem járta kopár ormokra is.

Popov vetette meg a rádiótechnika számos ágának alapjait, s a kiváló orosz tudós kísérletei nyomán már saját korában mindenkit megelőzve rámutatott a rádiós irányadók létrehozásának lehetőségére. A cári Oroszországban nem méltányolták korszakalkotó nagy művét, mostoha sorsa, elismerés nélküli küzdelmes élete volt a zseniális feltalálóé.

A kultúra történetében külön fejezetet jelentő felfedezését az olasz Marconi saját találmányaként tárta a világgal elé — 1897. szeptemberében, tehát másfél évvel Popov

korszakalkotó bejelentése után. A kapitalista nagytőke azonnal felkarolta az élelmes olasz által elidegenített találmányt, világhírrel és vagyonnal jutalmazta a szellemi bitorlást, míg a rádió igazi feltalálója szegényen, ismeretlenül halt meg, elnyomva kora uralkodói osztályától, azért, mert a felvilágosultság eszméit terjesztette.

Popov művének a szovjet társadalom állított méltó emléket és találmánya bemutatásának napját, május 7-ét a rádió napjaként ünneplik.

A szovjet tudósok pedig a tudomány újabb eredményeivel köszöntik a nagy tudós emléket, tovább folytatva, új eredményekkel gazdagítva halhatatlan munkáját. Kiss István

Ebben az esztendőben június 20-án kezdődnek A SZÍNHÁZI HETEK

A Színház- és Filmművészeti Szövetség az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is megrendezi a budapesti és vidéki színházak heteit. A színházi hetek az eddigi tervek szerint június 20-án kezdődnek és körülbelül két hétig tartanak. A színházi heteken a vidéki és a budapesti együttesek legsikerültebb előadásait mutatják be esti előadásokon a közönségnek, délelőtt és délután pedig több szakmai és két-három szélesebbkörű vitán tárgyalják meg az előadások művészeti tapasztalatait és problémáit. A műsorterv és a művészeti viták előkészítésére a szövetség elvi bizottságot alakít.

FRANCIA LAP A „LILJOMFI“-RÓL

A cannes-i filmsztyvállal foglalkozva a France Observateurban André Bazin író megállapítja, hogy a fesztiválnak talán legkellemesebb meglepetése Magyarországról érkezett: a Liljomfi című film.

HALPROBLÉMA

Lengyel elbeszélés —

már nem tudjuk pontosan, milyen halról volt szó, nevezül a könnyebbség kedvéért pontynak. Képzeld csak el, mi történt. Marszalkiewicz udvariasan visszautasította a halat. „Nem evett a halból, sőt kijelentette, egyszer evett pontyot, de egész életére eleget volt belőle. Sőt odáig merészkedett, hogy gúnyos megjegyzéseket tett a pontyra. Az üzemi bizottság elnöke halálsápadt lett, a személyzeti osztály vezetője úgy nézett Marszalkiewiczre, mint aki súlyos bünt követt el.

Nyomban az ebéd után összehívta az üzemi bizottság. A vállalat igazgatója rögtönzött beszámolót tartott „A pontyfogyasztás jelentősége a népgazdaság fejlődése szempontjából“ címmel. Beszédében, amely mindössze 2 órát vett igénybe, részletesen fejtegette, milyen fontos a pontyevés az életszínvonal emelkedése szempontjából. Rámutatott arra, a halászköz nem azért fáradoznak, hogy egyes állampolgárok könnyelműen lebecsüljék munkájukat. Végül arra a következtetésre jutott, hogy aki nem eszik pontyot, az nem lojális az állam iránt, az gyanús.

Az értekezlet jóváhagyta az igazgató beszámolóját. Az élelmezési albizottság vezetője, akit régebben Marszalkiewicz gyakran megbírált, most kemény szavakkal nyilvánított

Marszalkiewicz ellen. Az üzemi sajtóterjesztő, aki felett Marszalkiewicz kritikát gyakorolt, mert elég hanyagul kezelte a megrendelt lapokat, most kifejtette: Marszalkiewicz gyanúsán érdeklődött nála, kik és hány folyóiratot olvasnak. A balettkör vezetője önkritikát gyakorolt. Elmondotta, ő a hibás, hogy már korábban nem figyeltek fel Marszalkiewicz gyanús viselkedésére. Visszaemlékezett arra, hogy Marszalkiewicz egyszer így nyilatkozott: „Eljön majd az idő, amikor önből határozottan jó táncosnó lesz“. A főkönyvelő javasolta, mondjon le Marszalkiewicz minden társadalmi megbízatásáról, a vállalat ne fogadja el vállalatát.

Csak az öreg Florczak szavazott a beszámoló ellen. Az üzemi bizottság elnöke és a személyzeti osztály vezetője egy hónapig nem válaszolt köszönetre.

Marszalkiewicz nyugodtan kifejtette, hogy a pontyevés mellőzésében semmiféle különösebb szándék nem vezérte, csupán az, hogy nem szereti ezt a halfajtát.

A vállalat vezetői azonban már nem estek a könnyelműség hibájába. Mithely alkalmuk nyílt, eltávolították Marszalkiewiczet az üzemből és elretentő példa gyanánt emlegették.

Igy jár az, aki nem szereti a pontyot. I. Karpinska

A me... dasági... csak m... tói p... nácsoz... művel... hogy b... harmad... tárgyal... álló... Erde... Ez év... jesítés... kedvez... szonyok... kálatok... ben az... termel... takarít... A... dalkoda... fellőd... méltó... hétről... tat a... évi ter... Miut... termel... zésének... gait, h... évi t... teljesít... zetek... gvobb... szülsé... mészit... az elm... san tö... ményv... kezete... den e... erede... A... lesztés... vtekez... nagyv... vel ké... a köz... nek b... ga... Ki... ellene... súlyos... tovább... közül... retein... daság... egy... van a... háztáj... amen... ged... alapsz... net é... tartan... tagok... ség és... sértés... dőben... részes... sem s... Vég... megse... dalkod... szabá... számj... kifejl... üzemi... szövet... kulác... ben j... böző... eleme... ilyen... szemb... évben... állítat... lyét... A... szólva... halad... ez év... a gép... szí te... sített... A... szólva... fontos... tok g...

# Jó termés várható

## Megyei mezőgazdasági igazgatók és járási mezőgazdasági osztályvezetők tanácskozása

A megyei tanácsok mezőgazdasági igazgatói és a járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői pénteken reggel kétnapos tanácskozásra ültek össze a Földművelésügyi Minisztériumban, hogy beszámoljanak az év első harmadának munkájukról és megvitassák a mezőgazdaság előtt álló legfontosabb feladatokat.

### Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszéde

Ez évi termelési terveink teljesítésének feltételei nagyrészt kedvezőek. Mind az időjárási viszonyok, mind az előkészítő munkálatok lehetővé teszik, hogy ebben az évben teljesíteni tudjuk termelési terveinket s jó termést takarítsunk be.

A termelőszoftvetkezetek fejlődése általában jelentősen felgyorsult és különösen figyelemre méltó, hogy ez a fejlődés szinte hétről hétre fokozódik. Erre mutat a termelőszoftvetkezetek 1955. évi terveinek elkészítése is.

Miután a miniszter elemezte a termelőszoftvetkezetek ideai tervezésének előfeltételeit és fogyatékosságait, hangsúlyozta, hogy az 1955. évi termelőszoftvetkezetek teljesítéséhez a termelőszoftvetkezetek általában lényegesen nagyobb lendülettel, jobb felkészültséggel és főleg nagyobb termelési kedvvel láttak hozzá, mint az elmúlt esztendőben. Ez nagyon jól látszik az adataiból a termelési eredményekről fognak elárulni.

A termelőszoftvetkezetek fejlesztését a meglévő termelőszoftvetkezetek gazdálkodásának nagyarányú és gyors fellendítésével kell előmozdítani. Elsősorban azt kell szem előtt tartani, hogy a középparasztok sorából lépjenek be a termelőszoftvetkezetekbe.

### Az alapszabályellenes gazdálkodás igen súlyos tünete a tsz-ekben

Ki kell emelni az alapszabályellenes gazdálkodás néhány igen súlyos tünetét — mondotta a továbbiakban. — A legelső ezek közül a háztáji gazdálkodás kereteinek a túllépése a közös gazdaság rovására. Országosan mintegy 25 ezer holddal több föld van a termelőszoftvetkezetek háztáji gazdálkodásában, mint amennyit az alapszabály megenged és emellett számos helyen alapszabályellenesen több tehenet és kocát, sőt itt-ott lovat is tartanak a termelőszoftvetkezetek tagok. További veszélyes jelenség és az alapszabály súlyos megsértése, hogy az elmúlt esztendőben különösen elharapózott részművelés ebben az évben sem szűnt meg.

Végül meg nem engedhető megsértése a szövetkezeti gazdálkodás lényegének és az alapszabályoknak az, hogy elég nagy számú szövetkezet aránytalanul kifejtette különböző melléküzemi tevékenységét, és több szövetkezetben a szabadpiaci spekuláció területére tévedtek. Ebben jelentős szerepe van különböző osztályidegen spekulációs elemek behatolásának is. Az ilyen jelenségekkel legelősebben szembe kell fordulni és ebben az évben csorbítatlanul helyre kell állítani az alapszabály tekintélyét.

A gépállomások munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy előrehaladást állapíthatunk meg azok az évi munkájában. Április 30-ig a gépállomások országosan tavaszi tervüket 70,8 százalékra teljesítették.

A mezőgazdasági irányításról szólva elmondotta, hogy igen fontos párt- és állami határozatok gondoskodtak az egész állam-

tanácskozáson megjelent **Matolcsi János**, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára.

**Magyari András**, a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitotta után **Erdei Ferenc** földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

igazgatási szervezet, ezen belül a mezőgazdasági irányító szervezet egyszerűsítéséről és fejlesztéséről. A tanácsi szakszervezetek szervezeti múlt év őszén történt átszervezése során a minisztérium igen sok hatáskört átadott a megyéknek, amit még ebben az évben is folytatnak. Ez a lépés teljes mértékben eredményes volt, növekedett az alsóbb szervek felelőssége és ez munkájukon is meglátszik.

### Döntő kérdés a mezőgazdaságban is: a káderek kiválogatása és nevelése

Ugyancsak eredményesnek bizonyult az a törekvésünk is — folytatta —, hogy a megyei szervezetekhez magasabb képzettségű, nagy tapasztalattal rendelkező szakemberek beállítását segítettük elő, központi, országos szervektől. Legnagyobb jelentősége és a termelőszoftvetkezetek fejlesztése szempontjából különösen fontos volt az a szervezeti intézkedés, amellyel a gépállomások mezőgazdaságit egy-egy termelőszoftvetkezetbe osztottuk be. A megyei és a járási szerveknél a legtöbb megoldásra váró szervezeti kérdést megoldottuk, kivéve az öntözés, valamint a termelési szerződés és a termelőszoftvetkezetek beruházások irányításának a munkáját. Általában nincs azonban még rendben a községi mezőgazdasági szakemberek kérdése. Az államigazgatás egyszerűsítése szükségszerűen létszámcsoökkentéssel is járt, még pedig helyesen elsősorban a Földművelésügyi Minisztériumban, majd a megyei szerveknél, de bizonyos mértékben a szakszervezetek szerveknél is.

Döntő kérdés a mezőgazdasági irányító szervezet fejlesztésének a káderek kiválogatása és nevelése. Megállapítható, hogy ebben a tekintetben van fejlődés a mezőgazdasági apparátusban, és az év eddigi szakában emelkedett mind politikai, mind a szakmai színvonal.

Ezután **Erdei Ferenc** a legfontosabb teendőkről beszélt:

### Emeljük a termelőszoftvetkezeti gazdálkodás színvonalát

Mindenekelőtt az a feladatunk, hogy az egész mezőgazdasági termelési tervet teljes egészében és minden részletében teljesítsük. Ennek nagyobb része az egyéni gazdálkodókra esik. Soha nem szabad szem elől tévesztetni, hogy annak a tanácsi területnek a termelése, amelyért mi vagyunk felelősek, mintegy 20 százalékában termelőszoftvetkezeti és 80 százalékában egyéni termelés. A másik nem kisebb, ellenkezőleg, jövő fejlődésünk szempontjából még nagyobb horderejű feladatunk a mezőgazdaság szocialista átszervezésének előbbrevitele, s ennek kulcskérdése a termelőszoftvetkezeti gazdálkodás színvonalának emelése, terméshozamainak megjavítása, hogy az meggyőző példaként vonzza az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat a szocialista nagyüzemi gazdálkodás felé.

A másik döntő munka lesz a kenyérgabona termés betakarítása, a betakarítás idő előkészítésével

holdanként megközelítően fél mázsa búzát lehet nyerni, míg a rossz betakarítással, a szemvesztéssel eltérésével ugyanennyit, vagy még többet lehet veszíteni.

A kukorica — takarmánybizsunk egyik alappillére — nagy növénytermelési gondunk. A kezdet eddig biztató. Készüljünk rá, hogy az idén gyomos esztendő előtt állunk, tehát jól előre látnunk kell, hogy az összetörhető tavaszi munkákban kivételesen nagy feladatot jelent a maradtalan növényápolás. A kukorica négyzetes művelésének széleskörű és sikeres bevezetése érdekében minden megyében szervezzenek négyzetes művelés-bemutatót. Bejelentem, hogy a kukoricatermelés versenymozgalmát minden módon támogatjuk és gondoskodunk arról, hogy a mezőgazdasági kiállításon nagyarányú bemutatója legyen az év kukoricatermelési versenyének.

Az állattenyésztés terén nyugtalanító a helyzet a tervek teljesítése szempontjából, elsősorban a szarvasmarhánál, de a juhnyelésztésben is. Mind az állatállomány számszerű növevése, mind a hozamok terveinek teljesítése megfeszített munkát követel a mezőgazdaság dolgozóitól.

Teljesen reális és elérhető az a cél, amit munkánk központi kérdésévé kell tennünk, hogy a termelőszoftvetkezetek feltételeit teljesítsék termelési tervüket.

### Feljesszük a tsz-ekben az állattenyésztést

A termelőszoftvetkezetek állattenyésztése még több és jobb munkát követel, mint növénytermelésük. A tervek magukban véve meglehetősen alacsonyak. Mind a tavalyi teljesítéshez mérten, mind pedig az év első négy hónapja alatt elért teljesítményekhez képest azonban különleges erőfeszítést követelő feladat, hogy termelőszoftvetkezeti gazdaságaink az állattenyésztésben is elérjék, sőt meghaladják az egyéni gazdálkodók eredményeit.

**Erdei Ferenc** beszámolóját a következőkkel fejezte be:

Az év hátralevő részében, tehát a most közvetlenül előttünk álló időszakban is kettős nagy feladatunk van: egész termelési tervünk teljesítése és termelőszoftvetkezeti gazdálkodásunk nagyarányú fellendítése. Biztosra veszem, hogy a mezőgazdaság dolgozói megértik és magukéva teszik pártunknak és államunknak ezeket a nagyszerű céljait és nem fogják kímélni erejüket abban, hogy a feladatokat becsülettel és eredményesen teljesítsék.

A beszámoló után az igazgatók és az osztályvezetők hozzászólása következett.

Az értekezleten felszólalt többek között **Csorvási Lajos**, a debreceni járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője.

### Az Egyeki Gépállomás Gordó-brigádja több mint 300 százalékra teljesítette tavaszi tervét

A felszabadulási versenyben elért kiváló eredményért a napokban adták át az Egyeki Gépállomásnak a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság serlegét. Az egyeki traktorosok április utolsó 10 napjában kitétek magukért. A gépállomás 191 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Az ifjújászi versenyben országosan is élenjáró Gordó-brigád tagjai több, mint 300 százalékos teljesítményt értek el. A brigád és egyben a gépállomás legjobb traktorosa **Pócs András** 425,6 százalékra teljesítette tavaszi tervét: nyújtott műszakban dolgozik.

### Befejeződött a nagykövetek 5. ülése

A nagykövetek értekezletének folyamán jelentős eredményeket 5. ülése pénteken 17 óra 43 ért el az osztrák államszerződés perckor ért véget. Az ülés után megkötetését célzó előkészítő munka következő közleményt adták kában.

„A nagykövetek értekezlete, munkája gyorsan befejeződik. A amely Ausztria képviselőinek legközelebbi ülés május 9-én, részvételével ült össze, e hét hétfőn lesz”

### Magyar kormányküldöttség utazott Berlinbe Németország felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre

Május 6-án, pénteken reggel magyar kormányküldöttség utazott Berlinbe a Németország felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre. A kormányküldöttség vezetője **Mezős József**, a Minisztertanács elnökhelyettese; tagjai: **Csergő János** kohó- és gépipari miniszter, **Nógrádi Sándor** altá-

bornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és **Safrankó Emánuel**, a Magyar Népköztársaságnak a Német Demokratikus Köztársaságban akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Berlinben csatlakozik a küldöttséghez.

A magyar kormányküldöttség megérkezett Berlinbe.

### Prágába érkezett a magyar kormányküldöttség

Csütörtökön Prágába érkezett a Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége, amely részt vesz a Csehszlovákia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken.

A küldöttség vezetője **Hidas István**, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, tagjai: **Szabó János** város- és községgazdálkodási miniszter, **Hegyi László** vezérőrnagy és **Horváth Imre**,

a Magyar Népköztársaság prágai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A magyar kormányküldöttség fogadására megjelent **Rudolf Barát** belügyminiszter, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága politikai irodájának tagja, **Vratislav Krutina**, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, **Vaclavek David** külügyminiszter és a csehszlovák kormány több tagja.

### Tokajban tapasztalatcserén voltak Hajdú-Bihar kiváló szőlőtermelői

Hajdú-Biharban több mint 10000 holdon termelnek szőlőt. Ebből többszáz holdat az elmúlt fél év alatt telepítettek, ami azt bizonyítja, hogy a dolgozó parasztszerek közül egyre többen ismerik el a szőlőtermelés jó jövődelmeségét.

A Hazafias Népfront megyei irodája a szőlőművelési kultúra fejlesztése érdekében lehetőséget nyújtott arra, hogy megyénk szőlőgazdái szakmai tudományukat gyarapít-

hassák. Ezért a Tarcali Szőlészeti Kísérleti Gazdaságba, valamint a Tokajhegyaljai Állami Gazdaságba tíz kiváló szőlőtermelőt vitt el tapasztalatcserére. A kocsdi, ámosdi, bogaméri, hajdúhadházi szőlőtermelők megtekintették a két állami gazdaságban a szőlőkezelési, metszési, hordó- és borkezelési munkákat s értékes tapasztalatokkal gazdagodva tértek vissza.

### Schiller emlékünnepe a Csokonai Színházban

Százötven évvel ezelőtt, 1805. gával karöltve nagyszabású május 9-én halt meg Friedrich Schiller emlékünnepeket rendez, melynek keretében a Csokonai Színház művészei bemutatják a nagy költő „Ármány és szerelem” című drámáját ünnepélyes díszelődés keretében. —

Schiller emlékünnepeket rendez, melynek keretében a Csokonai Színház művészei bemutatják a nagy költő „Ármány és szerelem” című drámáját ünnepélyes díszelődés keretében. —

### Ma tartja a Ludas Matyi bábszínház első előadását

Ma délután 6 órakor a Ludas Matyi bábszínház megtartja első nyilvános előadását, a Kossuth u. 55. szám alatti helyiségében. A szakmai bemutató után a szerteszívárgó hírekből a közönség nagy izgalommal várja az első bemutatást. Annál is inkább, mivel a bábszínház napjainkban mindinkább művészette fejlőd-

dik, izmosul, s ma már nemcsak gyermekeket vonz és neveltet, de felnőtteket is tanít, szórakoztat.

A bábszínház a Ludas Matyi bemutatóval kedveskedik a közönségnek. Nemcsak szombaton, de vasárnap is 4 és 6 órakor látogathatják mindazok, akik a szombati előadásra már nem értek be.

### A megyében közel 200 tsz vetette el már a kukoricát

Szerda estig a megyében közel 200 termelőszoftvetkezet vetette el a kukoricát. A múlt héten Debrecenben megtartott kétnapos kukoricatermesztési értekezlet után a gépállomások dolgozói és a mezőgazdaságok még fokozottabb gondot fordítottak a négyzetes vetésre.

A Hajdúszoboszlói Gépállomás a Horogh János kultivátorra szerelt négyzetes vető készülékével érték el a legjobb eredményt. A szoboszlói és ebesi határban elvetett 1820 hold kukoricából 1225 holdat négyzetesen vetettek.

A hajdúszoboszlói Petőfi TSZ 120, a Kossuth TSZ 96, az ebesi Új Barázda TSZ 93 holdon vetette négyzetesen a kukoricát.

SPORT

Idénynyitó atlétikai verseny a Stadionban

Hajdú-Bihar és Debrecen férfi és női atlétai jó eredményeket értek el az elmúlt évben. A megyék elleni viadalokon győzelmet aráltak, több új megyei csúcsot állítottak fel. Telen és kora tavasszal sem pihentek atlétáink. Tornateremben, majd mezeizsereji készültek fel az idei versenyekre jobb eredmények elérésére. Több debreceni versenyző vasárnap a mezei futás országos bajnokságának küzdelmeiben vesz részt. Atlétáink itthon sem pihennek. Vasárnap Debrecenben rendezik meg az idei első atlétikai pályaversenyt.

osztályok versenyzőin kívül más megyékből is több versenyző jelezte érdeklődését. Jó küzdelem ígérkezik a 200 méteres síkfutásban, mely a jó formában lévő Pólya győzelmét hozhatja. Nagy harc lesz az elsősgérgt a 400 méteren is, melyben Kiss (Vép), Kállai (Göcs) és Bárkányi (Szeged) közül kerül ki a győztes. Az idénynyitó atlétikai pályaversenyen a következő számokban lesz verseny. Férfiak: 200 m, 400, 1500 m, távolugrás, rúdugrás, kalapácsvetés, súlylökés és 5000 m-es gyaloglás. A nők 200 m-es síkfutásban, magasugrásban és diszkoszvetésben mérik össze tudásukat. A verseny első számaként az 5000 m-es gyalogló-versenyt bonyolítják le.

KÖZVETÍTÉS A BP. VÖRÖS METEOR—D. TÖREKVS NB II-OS MÉRKŐZÉSROL

Vasárnap délelőtt 11 óra 20 perckor a Debreceni Városi Tanács Hangos Studioja helyszínén közvetített ad a Tóthfalusi térre a Budapestben soraképző Bp. Vöröses Meteor—D. Törökvs NB II-ös labdarúgó-mérkőzésről. A találkozó a budapesti csapat sokkal esélyesebb. Ezt az esélyt jobb támadásra adja, amely 27 góllal döntő többségben 10 mérkőzésen, míg a debreceni csatársor. A védelmek egyformák: 10—10 gólt kapott mindkét együttes. Ha végre megtérne a jég, azaz gólvédőcipőt húznak a labútra a debreceni csatárok, akkor „izgalmas közvetítésre” számíthatnak a debreceni szurkolók.

KERÉKPÁRVERSENY A DISZ II. KONGRESSZUSÁNAK TISZTELETÉRE

A DISZ II. kongresszusának tiszteletére a VTSB és a DISZ városi bizottsága május 29-én délelőtt 9 órai kezdettel a Szabadság útnál közhasználatú gépek országúti versenyét rendez meg. A férfiak versenyszámai: 12—14 évesek 5 km, 14—17 évesek 10 km, ettől idősebbek 20 km. Nők 12—14 évesek 3 km, 14—17 évesek 5 km, idősebbek 10 km. A nevezéseket május 26-ig kell a VTSB helyiségében leadni. Versenyszámoként az első 5 helyezett a „Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. kongresszusa” oklevél díjazásában részesül, a győztes csapat pedig a DISZ városi bizottság emléklapját nyer.

BIRKOZÓVERSENYT RENDEZNEK VASARNAP DEBRECENBEN

A területi kötöttségű forduló csapatbajnokság következő fordulóiban a három debreceni csapat, a D. Törökvs, D. Honvéd és a D. Dózsa vasárnap Debrecenben mérli össze erejét. A küzdelmeket a D. Dózsa rendezésében délelőtt 10 órai kezdettel az MSZT nagytermében bonyolítják le.

SZÉP JÁTEKKAL GYŐZT A BP. KINIZSI ELSŐ DANIAI MÉRKŐZÉSEN

A Bp. Kinizsi labdarúgó csapata péntek esti játszósa „só dámiál túramérkőzését. A magyar együttes szép játékkal győzött a dán bajnok-együttes ellen. Eredmény: Bp. Kinizsi—Aarhus 2:1 (2:0). Játékvezető Sörensen (dán). Góllövégek: Kertész és Orosz, ill. Kjeldeberg.

A BUENOS-AIRESI NEMZETKÖZI SAKKVERSENY

A Buenos-Aires-i nemzetközi sakkverseny során Szabó vereséget szenvedett az argentin Rosettótól.

BARCZA GYŐZELMEL BEFEJEDT A RÁDIÓSAKKVERSENY

Malmgren—Barcza rádiósakkmérkőzés során a svéd versenyző pénteken a 43. lépés előtt feladta a játszmát. Ezzel a Malmgren svéd levelezési sakkvilágbajnok és Barcza nemzetközi nagymester között több mint két hónap óta tartó rádiósakkverseny a magyar versenyző győzelmével végződött.

D. ALLOMÁS TÖREKVS—D. VASAS megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést bonyolítanak le ma délután 5 órakor az Előre pályán. A két kemény játékot játszó csapat találkozója jó küzdelmet ígér.

AZ IFJUSÁGI MEGYEI LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG ÁLLASA

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. Lists results for various teams like Allomás Tör., Postás, Epítők, etc.

SZÉPÍTIK A NAGYERDEI STADIONT

A Debreceni Honvéd kezelésében lévő nagyterdei Stadionban tatarozási munkálatokhoz kezdtek. A létező tetőzetét javítják, az ülések hiányzó farészait pótolják, ezenkívül az öltözőket kifestik és még több kisebb javítási munkát végeznek el. A D. Honvéd 40 ezer forintot költ a második negyedévben a Stadion szépítésére. A tatarozási munkálatokat június végére fejezik be. Szó van arról, hogy ebben az évben még újabb jelentős összeggel további tatarozási munkákat végeznek el a Tiszántúli legzebb sportpályáján.

RÖVID SPORTRHÉK

Vasárnapi megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzések Debrecenben: D. Dózsa—Hajdúszoboszló Szpartakusz (Petőfi pálya 11), D. Előre—Berettyóújfalui Vöröses Meteor (Előre pálya fű 9), D. Kinizsi—D. Haladás (Kinizsi pálya 5), D. Honvéd—D. Vasútiépítő Törökvs (Stadion, 5). Vidéken: Nádudvari FSK—Püspökladányi Törökvs, Hajdúböszörményi Traktor—D. Petőfi. — Szpartakusz előkészítő atlétikai versenyeket rendeznek vasárnap a megye községeiben. — A D. Dózsa ma délután és vasárnap a Törökvs pályán lévő idősebb sportlövő versenyt rendez. — A megyei labdarúgó B. bajnokság vasárnapi fordulóját a következő községekben bonyolítják le: Polgár, Hajdúszámon, Téglás, Bódóháti, Hajdúnánás, Berettyóújfalui, Püspökladányi Hajdúszoboszló, Biharnagybajom, Komádi és Kaba.

Színházi műsor

Ma 3-kor Sok hűhó semmiért, 8-kor Pillangókisasszony. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor Csárdásdráma. Hétfőn 7-kor Armány és szerelem. Kedden 7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Sok hűhó semmiért. Csütörtökön szünnap.

EGY kombinátszékreny eladó, Vörös Hadsereg útja 23. I. e. ÚJ és használt bútor kapható, Arany János u. 2. GAZTÜZHELY fehér zománcos, gaztűz, permetezőző 3 méteres, asztaltűzhely, állítható gyermekszék, házi fagyaltgép, függőnytartók eladók, Porroslay út 32.

ELCSERÉLNEM hajdúszoboszlói lakásom (fürdő mellett) 2 szoba, konyha debreceni használtával, Fecske zug 6. Csorba. KISEBB fajta konyhabútor olcsón eladó, Nyil u. 51. sz. ELADÓ kaplár, ruhás szekrény, vaspántos láda, mézeskanna, bádóg asztaltűtő, márványlap sírva való, keleti perzsa össezőkötő, Béke útja 33. Komáromi, délutánoként.

BANOMKERTBEN 782 négyzetes gyümölcsös eladó. Erdelődni lehet Hajdúszoboszló, Luther u. 4. HASZNÁLT ruhaszékreny, szék, samottos szobakályha eladó, Telegi u. 14.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY díó furnéros, asztalok eladók, Vörös Hadsereg útja 28/a. I. em. délután 5-től.

MODERN festett házszobabútor eladó, Csapó u. 74. ELCSERÉLNEM kétszobás összkomfortos lakásom egy szoba, lehetőleg összkomfortossal, Főgel, Ságvári u. 7. fdszt.

EGY jókarban lévő gyermek sportkocsi eladó, Veres u. 8. HATHÓNAPOS farkaskutya sürgősen olcsón eladó, Rákóczi u. 9. Keresztépület.

NAGYCSERÉFN két hold föld eladó, négy hold kiadó, Ablakok, kőszórúró eladók, Lorántffy u. 40.

JÓ állapotban lévő mély gyermekkosci eladó, Kossuth u. 61. Keresztépület. BEJARONOT azonnali belépésre felveszek, Bornemissa u. 8. EPÜLET faanyag bontásból eladó, Balaton u. 28/a. Tégláskert.

BUTOROZOTT szobát keresek házaspár részére. — Cimet a Béke útja sarkai újságáruhoz kérem leadni. SIKI szivattyú kertészethez is alkalmas, eladó, Csonka u. 5. számológép, vanyógép, posztívó, kérekpár, rádió adás-vétel, kölcsönzés. Darabos u. 10. Telefon: 14-35.

KÖTÉST, horgolást hozott anyagból, hímzést, stoppoltat vállalok, Vörös Hadsereg útja 43. V. e. 4. a. KETSZOBÁS beköltözhető családi ház, ajtótok, ablakszármány eladó, Böszörményi út 143. 5. ajtó.

JOSZÁGARTÁSOS kerti lakást cserélek központi-val, esetleg két lakást adunk 1—2 szobás összkomfortosért. Erdelődni: Baththyay u. 9. Keresztépület.

ELCSERÉLNEM egy szoba konyhás, összkomfortos lakásomat hasonlóra, esetleg kétszobásra. Víz, gáz, W. C. bent. Ugyanott antik házszobabútor eladó. — Megtekinthető vasárnap délelőtt 9—12-ig, Dimitrov u. 49.

PRIMA szőnyegek, ablakfüggönyök, asztalterítők, eslingeni faredényös gőzmosógép olcsón eladók, Gohér u. 6. PRIMA állapotban lévő 100 köbcentis Zetka eladó, Szabadság u. 29. D. 23. — Megtekinthető vasárnap délelőtt 10—12-ig.

Egyévi börtön feketevágásért

A bíróság Hajdúböszörményben tárgyalta Cs. Kiss Márton és négy társa bűntényét. Cs. Kissék a múlt év őszétől kezdve 12 sertést vágáltak le jogtalanul, egy-két kiló zsírral megvesztegetve azokat a parasztokat, akiknek a vágási engedéllyel levágták a sertéseket. A bíróság Cs. Kiss Mártont egy évi, társait 4—4 hónapi börtönre ítélte.

Ugyancsak most folyik bírósági eljárás a hajdúböszörményi Gajdán Lajos és Vida Szabó András keucék ellen. Vida Szabó hentes iparra kapott engedélyt. Három hónap alatt, mióta az iparendélyt megkapta, közel 100 kecskét vásárolt és vágatott le falun Gajdán Lajossal és Kati Zsigmonddal. Ezenkívül juhokat is vágtak engedély nélkül. Az állatok húását piacon kilonként 24 forintért árulták.

Rövidesen feleltük is ítéletet mond a bíróság.

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Dtszelőadás. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 éven felülieknek, délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 éven felülieknek. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Asszonyorsok. METEOR: háromnegyed 3, 5 és egygyegy 8 óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 éven felülieknek.

Anyakönyvi hírek

Születések. Sövägy Sándor Hajdúszoboszló Miklós; Veres Gábor Gohér u. 18. Irén; Brityán István Józsa, Katalin; Kovács Imre Balmazújváros, Imre, Benkó János Hajdúszoboszló Judit; Kacsur István Varga u. 15. István; Karap Ferenc Bercsényi u. 3. Kornélia; Nagy Sándor Hadházi Lukács u. 21. Erzsébet; Rácz József Szepesszegi u. 37. Katalin; Sági András Fancsika, Sándor; Varga László Cserépes u. 4. Enikő Eszter; Csige Imre Hortobágy, Ildikó; Péter Győző Egmalom u. 4. Ildikó Eva; Oláh István Kishegyesi úti kisklakók, János Sándor; Mészáros László Kulcsa u. 12. Mihály.

Halálozások. Koszta Mihályné Lakatos Mária Hajdúdorog; Sáfány László Kuruc u. 108; Lakatos Ferenc Nagydobos; Vásári János Hajdúszámon; Koszta Imre Hajdúdorog; Kovács Antal Hajdúnánás; Pacza Erzsébet Kút u. 98; Földi Ibolya Bocskai u. 1.

SZÉP fehér mélykocsi sürgősen eladó, Cserépes u. 10. (Jókából).

BEKÖLTÖZHETŐ kertés családi ház, Méhek NB kaptárakban eladók, Homokkert, Rigó u. 105.

100 literes vasdésza, akasztható mázsa, kézi rosta eladó, Szappanos u. 10. sz.

SZÉP háló- és konyhabútor eladó, Eötvös u. 44. KONYHABÚTOR modern új, toalett-tükör, éjjeliszekrények eladók, Árpád tér 19. sz. mellett Bálint Sándor asztalonál.

ELCSERÉLNEM Jerikó u. 13. sz. szoba, konyhás, speizos, előszobás, disznó-tartásos lakásomat benti használtával.

PARKETTA használt 20 lapméter lerakva is eladó, Mester u. 14. Második lakás.

ELADÓ Telegi u. 71. sz. rok fél ház, 2 üzlet, 2 szoba, komfortos, beköltözhető.

ELADÓ egy rádió, Tóthfalusi tér 3. Műszerész-nél.

BAJNOK u. 6. sz. alatti családi ház sürgősen beköltözhető eladó, lakás-cseré esetén azonnal beköltözhető.

EGY kővér sertés eladó, Homokkert, Vécsei u. 9. sz. ELCSERÉLNEM kertés 2 szobás lakásom 2 szobás belvárosiért, Vécsei u. 40.

ÚJ modern konyhabútor eladó, Erdelődni délután 6-tól, Szatmár u. 5. sz. Szászék.

BEADÁSI hízottsertéshez társat keresek, 80 kg-ig. Rákóczi u. 48.

SZŐBA, konyha, speiz, jószágtartásos lakást cserélek 2 szobásra, 2+1 Philips rádió eladó, Árpád tér 5.

HIREK

BALLAGNAK A DEBRECENI DIÁKOK

Ma az illatát teregető májusi délutánban újra felcsendülnek a diákücsüztatók, újra felhangzanak a ballagások szép dallamai. Ballagnak a debreceni diákok, a Csokonai Gimnázium növendékei, a Kossuth Leánygimnázium tanulói, s a Fazekas Mihály végzősei is. Ballagnak, búcsúznak iskolától, tanáraiktól, diák pajtásaiktól, s bizony kicsit könnyesen, kicsit szomorúan a bánat könnyű felhőjével a szívükben, mert a búcsúzkodásban mindig van szomorúság is. Igaz, ez csak olyan diák-bánat, ami mögött már ott fészkel a holnapba mosolygás, a jövőbe tekintés.

S ezért van ezeknek a ballagásoknak olyan könnyű bánata, illanó szomorúsága. És ezért nincs keserősége, mert a bánatot, a szomorúságot szétriasztja az a nagy készülődés, amivel tele van már egész életünk, az a nagy lendület, ami nap mint

nap ismétlődik az ő munkájukban is. Ma ez a ballagás még szebb, még többet adóbb ünnepe, mint valaha volt. Ünnepe, mert ebben a ballagásban nemcsak búcsúzkodás, szomorúság van, hanem már ott van az a találkozás is, ahol ezek a búcsúzkodó diákok ismét összetalálkoznak. Egyetemeken, üzemekben, falvakban, szóval mindenütt, ahol mi rendezünk — a mi közös dolgainkat.

Ma tehát búcsúznak a debreceni diákok. Kicsit könnyesen, kicsit kacajosan, szóval úgy, ahogy már ilyenkor a diákokhoz illik. A lányoknak virágot, a fiúknak egy-egy lánymosolygást, féltőn övő szertettel visznek mindazok, akik búcsúznak, akik búcsúztatnak. Búcsúzkodjanak, hogy holnap újra összelelkezhessenek az élet embert, felnőttest kívánó örhlényen.

1955 Május 7 SZOMBAT

VARHATÓ IDŐJÁRAS: Változó felhőzet, a délutáni órákban néhány helyen záporos, esetleg zivatar. — Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, délnyugati szél, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legmagasabb hőmérséklet szombaton 22—25 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérséklet 23,8 fok, reggeli hőmérséklet 11,5, talajmentén pedig 7,2 fok volt. Mérhető csapadék nem esett. A nap 6,9 óra hosszat süttöt.

HÉTFŐN ESTIG LESZ NYITVA A BUDAPESTI HELYIIPARI VÁSÁR. A fővárosban és részben vidéken is elterjedt ellenkező hírekkel szemben a Budapesti Helyiipari Vásár vezetősége felhívja a látogatók közönség figyelmét, hogy a vásárt nem hosszabbítják meg. A Budapesti Helyiipari Vásár az eredeti tervnek megfelelően május 9-én, hétfőn este nyolc órakor zárja kapuit.

Az ÉPÍTÉSÜGYI MINISZTERIUM technikumaink hallgatói között háromnapos országos tanulmányi, kulturális és a sportverseny kezűdőtt pénteken délelőtt a csepeli Vasas stadionban. A versenyen résztvevő fiatalok színpompás felvonulása után Lux László építésügyi miniszterhelyettes üdvözölte a megjelenteket.

GAZTÜZHELY, gyermek mélykocsi eladó, Timár u. 52.

KORNVALD süldők eladók, Szigligeti u. 13.

ELADÓ 130 kg kővérmalac, Szappanos u. 15.

SÜLDŐK, malacok, orbánc, pestis oltottak eladók, Brassói u. 11. Kishegyesi út 34. számnál.

HÉTHÓNAPOS mangalica süldő eladó, Nyil u. 26.

IRÓGPET bérbe adók, Vörös Hadsereg útja 26./B. I. e.

VILAGOS használt hálószobabútor eladó, Tormai, István u. 10. Kincsestetőnél.

VARRÓGÉPET javítok, rosszat, hiányosat veszek, Nagy István, Nyomatató u. 22. sz.

NAGYBOCONADI kapitány és úres keretek eladók, Széchenyi u. 21. Orosz.

SINGER süllyesztős varrógép, fagyasztógép eladó, Péterfia u. 6. Kapu alatt balra.

ELADÓ egy zománczott fürdőkádb, kárpitozott szék, egyszerű és két-szárnyú ajtó toklak, Bethlen u. 72.

125 cm3 Csepel utolsó kiadású motorkecpár kifogástalan állapotban eladó, Csep u. 19. AH HALÓBÚTOR eladó, Homok u. 105. Megtekinthető déli 12 óratól.

ELADÓ Kertész utca 1. sz. ház Cser elakással beköltözhető.

NAGYBOCONADI 3 családméh eladó, Thököli út 3. Sámsón utból. 4-én röntgennel elvesztett sálért jelentkezzen, Kigó u. 37. Bocskó. HALÁPON föld eladó, Bolond u. 5. RUGANYOS szék, négy darab jutányos árban eladó, Péterfia u. 26.

MÁJUS 5-ÉN reptőlőgépen elindult New Yorkból Moszkvába „Az elbái találkozás amerikai veteránjai” szervezőtársaság csoportja, hogy részt vegyen az elbái találkozás 10 évfordulója alkalmából tartandó gyűlésen.

AZ AUSZTRIAI MEGSZÁLLÓ HATÁLMAK nagykövetei folytatták munkájukat. Az ausztriai megszálló hatalmak nagykövetei pénteken 14.25 órakor folytatták tanácskozásukat az osztrák állam-szerződésről. Az értekezlet ötödik ülésén L. Thompson, az Egyesült Államok nagykövete és főbiztosa elnököt.

FISCHER ANNIE Kossuth-díjas kiváló művész Zágrábban hangversenyzetet nagy sikerrel. A közönség meglepően nagy részétette a kiváló zongoraművészt.

DELHIBŐL 12 tagú indiai parlament küldöttség indult repülőgépen a Szovjetunióba. A küldöttséget Krishnamurti Rao, az indiai parlament felsőházának elnöke helyettese vezeti.

A KINAI NÉPKÖZTARSASÁG könyvajándéka a moszkvai egyetemnek. A Kínai Népköztársaság kínai klasszikusok 2900 kötetből álló könyvgyűjteményét ajándékozta a fennállásának 200. évfordulóját ünneplő moszkvai egyetemnek. A Kínai Népköztársaság ajándékát a moszkvai kínai nagykövetség nyújtotta át.

A LONDONI RÁDIÓ JELENTI: MacMillan angol külügyminiszter csütörtökön az alsóházban kifejtette, a brit kormány úgy véli, hogy a vietnami nehézségek első sorban megkér a vietnamiakra teretnek. Nagy-Britannia politikája továbbra is a genfi egyezményeken alapszik. A brit kormány reméli, hogy a rend helyreáll és a genfi egyezményeket tiszteletben fogják tartani.

FIGYELEM! A földművelésvetkezet boltokban, Népboltokban, a Kiskereskedelmi Vállalat szakkoltjaiban beszerezhető: kerítésoszlopok, sodronyból készült bejárati nagy és kis kapuk, istálló és pinceablakok. (X)

A KIRÁLYNŐ FELOSZLATA AZ ANGOL PARLAMENTET. Erzsébet királynő pénteken délelőtt trónszéddel feloszlatta az angol parlamentet.

A BOLGÁR TÁVIRATI IRODA közölte, hogy a Bolgár Népköztársaság és a Koreai Népi Demokrátikus Köztársaság a két ország közli baráti kapcsolatok további erősítése és fejlesztése érdekében megegyeztet, hogy phenjani, illetőleg szófiati diplomáciai misszióját nagykövetséggé alakítja át.

VASARNAP KERÜL SORRA az „Amit Debrecenről tudni kell” előadásorozat harmadik előadása „Városunk múltja képekben” címmel. A gazdag képanyaggal készült előadás Eördögh Béla egyetemi adjunktus tartja, délelőtt 11 órakor a Déri Múzeum előadótermében. Az előadás megismerheti a hallgatóság Debrecen történelmi kialakulását, fejlődését és a város nevezetességeit.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának I. ülése

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Postaival Hírlopasztálya és a hírlapkiadás postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

XII. EV... (G. L. gattak a hitler borúban telen-ke hadsere ték a h kül me Az et könnyel azóta is kesedés pot, a s szétzúlt legbarb sabb ur gyaszt vör- és csaknem Tíz év imperia általuk az embe sáinak s emberi emberi alias m rothadt lvéig. Ez szönyűs fenyeget végső pu beri civ szély me nyosult. Soha szervez világon. gyalazta Soha m aicsony hiszen szönyűs és több fel nem koltak kamráib gyeltens dás” — len és tösszagg gondola ami ha O, ki a sok s elkövés szándék Népeke gyelt k irtás k gette. től, a b tovább től, a től, n meg a nemzed A méltán szovjet kivívó. A g Ez a hálal szület de k vott a szembe terhét gára: gasra ját a nyűbb tylenele egyetl szönyű sze n Szovje keny szálló lenség nyílt